

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования – программу магистратуры по направлению подготовки 32.04.01 Общественное здравоохранение направленности (профилю) «Управление в области общественного здоровья»

На рецензирование представлена основная профессиональная образовательная программа высшего образования – программа магистратуры по направлению 32.04.01 Общественное здравоохранение, направленность (профиль) «Управление в области общественного здоровья» (далее – ОПОП, программа), разработанная ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России.

ОПОП разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.05.2017 № 485 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования – магистратура по направлению подготовки 32.04.01 Общественное здравоохранение» (далее – ФГОС ВО) и на основе потребностей рынка труда.

Представленная ОПОП достаточно глубоко обосновывает социальную значимость, четко формулирует цели и задачи программы, регламентирует срок получения образования, характеристику профессиональной деятельности выпускников, области и сферы профессиональной деятельности, типы задач, задачи и объекты профессиональной деятельности, структуру и объем, условия реализации образовательной программы.

Областью профессиональной деятельности и (или) сферой профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие ОПОП, могут осуществлять профессиональную деятельность являются образование и наука (в сфере научных исследований) и здравоохранение (в сфере организации системы здравоохранения в целях обеспечения общественного здоровья).

Требования к результатам освоения образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами (модулями) и практиками, представлены с достаточной степенью полноты и детализации, обеспечивают ясное описание и характеристику результатов, их четкое структурирование по видам и обеспечивают соответствие результатов современным характеристикам профессиональной деятельности выпускника в области общественного здоровья и здравоохранения.

ОПОП структурирована, составлена логично и включает в себя общую характеристику программы; учебный план; рабочие программы дисциплин (модулей) и практик, предусматривающих освоение сквозных цифровых технологий; аннотации рабочих программ дисциплин и практик; программу государственной итоговой аттестации; оценочные средства, обеспечивающие качество подготовки обучающихся; компетентностную модель выпускника.

В результате освоения образовательной программы у выпускника формируются универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции. Формулировки индикаторов достижения компетенций четкие, в достаточной степени описывают конечные результаты достижения компетенций.

Объем программы составляет 120 зачетных единиц. Структура программы включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений, что является важным для реализации программ различными образовательными организациями. Обязательная часть ОПОП состоит из 9 дисциплин и 5 практик. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, состоит из 10 дисциплин, 1 практики, 2 элективных дисциплин. На формирование цифровых компетенций направлены 12 дисциплин и 1 практика. В структуру учебного плана входят общепрофессиональный («Интеллектуальные системы поддержки принятия решений») и профессиональный («Цифровые технологии в управлении организациями здравоохранения») образовательные модули, которые обеспечивают подготовку выпускников в рамках разработанной компетентностной модели, формируя у них устойчивые навыки применения информационных ресурсов и сервисов на основе сквозных цифровых технологий.

Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплин (модулей) и практик включает основную и дополнительную литературу, базы данных, информационно-справочные системы, методические рекомендации для обучающегося по освоению программы.

По содержанию образовательная программа 32.04.01 Общественное здравоохранение соответствует требованиям ФГОС ВО и в части профессиональной деятельности выпускников, набора компетенций, структуры программы, производственных практик. Рецензируемая ОПОП соответствует разработанной компетентностной модели выпускника. Имеется конкретный набор профессиональных компетенций с учетом профиля ОПОП. Программа соответствует требованиям рынка труда. При разработке ОПОП учтены особенности работодателей в области общественного здоровья субъектов Российской Федерации. Имеются дисциплины (модули) и практики, которые позволят сформировать требуемый набор сквозных цифровых технологий.

Содержание тематик различных видов учебных занятий сформирован с учетом сквозных цифровых технологий и учтены особенности регионального рынка труда и требования работодателей, работающих в сфере общественного здоровья.

Государственная итоговая аттестация выпускников включает защиту выпускной квалификационной работы. Примерная тематика отражает актуальную проблематику профессиональной деятельности в сфере научных исследований и организации системы здравоохранения в целях обеспечения общественного здоровья. Программа ГИА разработана с учетом рекомендаций работодателей в сфере общественного здоровья и предусматривает использование сквозных цифровых технологий в профессиональной деятельности.

Актуализированная ОПОП позволяет подготовить специалиста, обладающего компетенциями, соответствующими виду профессиональной деятельности в соответствии с современным уровнем развития здравоохранения, образования и науки в профессиональной сфере выпускника. Знания, умения и навыки выпускника для ведения профессиональной деятельности формируются на должном уровне благодаря получаемым компетенциям.

Реализация ОПОП по направлению подготовки 32.04.01 Общественное здравоохранение, направленности (профилю) «Управление в области общественного здоровья» позволит выпустить эрудированных, профессиональных и компетентных специалистов достойных занимать должности, связанные с решением организационно-управленческих и научно-исследовательских задач в сфере организации системы здравоохранения в целях обеспечения общественного здоровья.

Анализ ОПОП, разработанной ФГБОУ ВО СГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России показывает, что в программе предусмотрены условия для максимального приближения системы оценивания и контроля компетенций обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности. Результаты рецензирования подтверждают, что ОПОП соответствует ФГОС ВО, современным характеристикам профессиональной деятельности, отвечает характеристикам современного образования и перспективным задачам образования в Российской Федерации.

Заключение:

Рецензируемая ОПОП соответствует основным требованиям ФГОС ВО и способствует формированию у выпускников универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 32.04.01 Общественное здравоохранение, направленности (профилю) «Управление в области общественного здоровья», учитывает запросы цифровой экономики и направлена на формирование у обучающихся компетенций применения сквозных цифровых технологий в области общественного здоровья, образования и науки. Считаем целесообразным использование представленной образовательной программы к использованию образовательными организациями на территории Российской Федерации, осуществляющим образовательную деятельность по направлению подготовки 32.04.01 Общественное здравоохранение.

Рецензент:

СПб ГКУЗ «Городской центр медицинской профилактики»
директор Бережной Андрей Владимирович

*И. Бергер Софья Николаевна,
специалист по кадрам, свидетельствует
компетентность программы, ее актуальность
в сфере кадрового обеспечения
в сфере кадрового обеспечения.*

СПб ГКУЗ ГЦМП
Специалист по кадрам



[Handwritten signature] 12.08.2022
(Подпись, дата)